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Do kažDej Domácnosti

Pán Ján KasaJ sa dožil 100 rokov

Prvý Krásňan Lukáško sa na-
rodil 17. januára 2023, priví-
tať ho prišiel primátor mesta

Začiatok roka 2023 sa začal výnimočnými
udalosťami v našom meste. Vo štvrtok 
19. januára 2023 sa dožil 100 rokov pán
Ján Kasaj. 

Život človeka môže byť plnohodnotný,
aktívny, ale len osud rozhodne, či bude
jeho cesta krátka alebo dlhá. Pánovi Jánovi
Kasajovi doprial Pán Boh aj jedno, aj
druhé. Svoj život, aj keď občas neľahký,
najmä počas 2. svetovej vojny, kde preko-
nal vojnové útrapy, prežil veľmi aktívne.
Pracoval ako poštový doručovateľ a denno-
denne prechádzal celé Krásno. Mnohí ho
poznajú aj ako šikovného stolára a nejedna

domácnosť sa môže pýšiť výrobkom, ktoré
prešli jeho šikovnými rukami.

„Bol veľmi pracovitý, miloval svoju ženu
a po jej smrti to bolo pre neho veľmi ťažké.
A i teraz, keď nemôže chodiť. Ale 100 rokov
je 100 rokov. Bohu vďaka za takého dedka.
Jednoduchý človek, bez potreby sa vyvyšo-
vať nad iných,“ povedala vnučka Monika.

K tomuto krásnemu jubileu mu zagratu-
lovali i zástupcovia mesta. Primátor
Krásna Jozef Grapa mu poprial najmä
zdravie, veľa rodinnej pohody medzi svo-
jimi najbližšími. 

(pokračovanie na str. 3)

Začiatok roka 2023 prial bež-
károm a milovníkom zimných 
športov a konať sa mohla aj 
Krásňanská stopa

Dobrovoľným hasičom sa 
podarilo vyzbierať peniaze 
na 9-miestne auto

Fašiangový maskový sprievod
prechádzal naším mestom,
spievalo sa i tancovalo 
a nechýbali chutné šišky

Vážení spoluobčania,
obľúbené noviny Krás-

ňan, ktoré informujú o dianí
v kultúre, športe, hospodár-
stve sa Vám aj tento rok do-
stávajú do rúk. Dovoľte mi
poďakovať sa Vám za pomoc
a  spoluprácu, ktorú ste 
nášmu mestu v  minulom
období poskytli. 

Vzhľadom k tomu, že je to
prvé číslo v tomto roku, do-
voľte, aby som Vás aj touto
cestou informoval o  záme-
roch, ktoré chceme v spolu-
práci s občanmi mesta usku-
točniť. Tak ako pre ostatné
mestá a obce je tento rok ná-

ročný z  hľadiska nárastu
cien energií, materiálov, ako
aj mzdových nákladov. Mu-
síme vykryť platy učiteľov
MŠ, ZŠ, vo svojich inštitú-
ciách a  organizáciách, ako
i  hľadať prostriedky na ra-
pídne zvyšujúce sa náklady
či už pri oprave ciest, oprave
budov, ale aj na energie.
Chcem Vás ubezpečiť, že aj
napriek priveľkému nárastu
cien nechceme len svietiť
a  kúriť a  zabezpečovať len
základný chod mesta, ale
chceme ísť aj do rozvojových
programov. Zo stretnutí
s  kolegami nielen z  Kysúc,

ale z celého Slovenska je
zrejmé, že niektoré mestá
a  obce budú mať problém
prežiť a zabezpečiť základné
fungovanie, my napriek
tejto situácii pripravujeme
a realizujeme aj nové inves-
tičné a rozvojové aktivity.

V  letných mesiacoch
chceme spustiť do prevá-
dzky dom dôchodcov 
s  investičnými nákladmi
viac ako 720 000 eur pre na-
šich seniorov, ktorý bude
spĺňať všetky podmienky
21. storočia na prežitie sluš-
nej staroby. 

(pokračovanie na str. 2)
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Ján KasaJ sa narodil 19. januára
1923 v rodine Vincenta a Karolíny ako
druhé dieťa zo šiestich. Ako pätnásť-
ročný dospievajúci chlapec sa učil za
kováča v  Šarišských Lúkach, avšak
dlho u neho nevydržal a  vrátil sa
domov. Ako mladý muž v roku 1943
vo veku 20 rokov nastúpil na zá-
kladnú vojenskú službu do Ružom-
berka k delostreleckému pluku, volali
ich horskí delostrelci. V  máji roku
1944 slovenskú armádu prevelili na
východ Slovenska, odkiaľ ich zajali
Nemci a  vlakom previezli do Ne-
mecka. Bol väznený Nemcami počas
2. svetovej vojny spolu s inými vojen-
skými zajatcami v  meste Bad-Orb,
kde mali zajatecký tábor. Tu ich
Nemci využívali na rôzne práce.
Peklo lágru sa skončilo v marci roku
1945, keď ich ako zajatcov presúvali
opäť vlakom, až sa nakoniec ocitli na
Slovensku v Bratislave. Ešte namáha-
vou cestou sa nakoniec dostal do
svojho rodiska, kde už bol v bezpečí.

Pán Kasaj sa oženil so svojou milo-
vanou Annou a ich manželstvo trvalo
krásnych 68 rokov. Spolu vychovali 5
detí, najstarší syn Anton, dvojičky Ja-

roslav a Ján, dcéra Anna a posledný
syn Miroslav, ktorý sa aj o svojho otca
roky stará a opatruje ho. Pán Boh mu
doprial byť dedom deviatim vnúča-
tám – Monike, Jaroslavovi, Dávidovi,
Dáške, Michalovi, Jozefovi, Lukášovi,
Helenke a Michaele. Dokonca sa dožil
aj pravnúčat Samuela, Sárky, Leo-
narda, Kristiánka, Sophie, Emmky,
Tomáša a Terezky.

Vo svojom pracovnom živote pôso-
bil rôzne. Rozvážal pečivo z pekárne.
V  Turanoch sa učil vyrábať okná 
a dvere, pracoval v  stolárni vo fa-
brike Drevina v Krásne. No najviac si
ho ľudia mohli pamätať ako poštového
doručovateľa, ktorého činnosť vykoná-
val dvadsaťdva rokov, a tak bol v neus-
tále blízkom kontakte s  ľuďmi. Jeho
veselá povaha a ľudskosť ostala v pa-
mäti ľudí. Zostala mu aj prezývka „Poš-
tár“. Na záver svojho produktívneho
veku pracoval až do dôchodku ako zá-
vozník v Stredoslovenských stavbách.
Hoci pôsobil pracovne na rôznych
miestach, jeho láskou a koníčkom na-
vždy zostalo stolárstvo. Práca s drevom
vo svojej dielni ho robila šťastným.
Dlhé roky svojho života, popri svojej

práci a mnohým povinnostiam, majs-
troval vo svojej dielni a  vyrábal vý-
robky z dreva od kuchynských dosiek,
hokerlíkov, stoličiek až po dvere
a okná. Široko-ďaleko bol známy ako
stolár. Dokonca ešte aj ako dôchodca
sa venoval svojmu stolárčeniu a tak-
mer každé ráno skoro vstával, aby vy-
rábal nové dielka.

Jeseň života bola poznačená najmä
smrťou jeho milovanej manželky
Hanky a  následne zhoršeným zdra-
votným stavom, no nechýba mu prí-
značný humor, úsmev na tvári, pokoj
a pokora. Vidieť radosť v jeho očiach,
keď sa teší z návštevy ľudí. Z rozprá-
vania príbuzných pán Kasaj žije život
naplno, najlepšie, ako vie, a nerobil si
nikdy prílišné starosti, ktoré by ho
oberali o  silu kráčať životom ďalej.
Jednoduchosť, pracovitosť, optimiz-
mus, pokora a citlivosť, ktorými ako
muž oplýva, vystihujú jeho charakter.
Je veľkou inšpiráciou pre nás ostat-
ných. Pán Ján Kasaj patrí k veľkým
obdivuhodným osobnostiam nášho
mesta, zanechal výraznú stopu v de-
jinách Krásna, za čo mu patrí poďa-
kovanie a úcta.

Krásňan

Krásne životné jubileum oslávil so svojími najbližšími a zablahoželať mu prišlo i vedenie mesta a tiež regionálne médiá

Počas vojenskej služby S manželkou Annou v roku 2008 oslávili diamantovú svadbu S primátorom mesta

ÚsPešná zbierKa na 
vozidlo pre našich hasičov

Mnoho z vás zbadalo výzvu nášho Dobrovoľného hasič-
ského zboru o finančný príspevok na 9-miestne vozidlo.
Výzva dopadla úspešne a na konci januára sa hasiči tešili
z nového auta. Podľa slov primátora mesta Jozefa Grapu:
„Hasiči sú partia, ktorá mestu pomáha pri každej situácii.
Poďakovanie patrí ľudom, ktorí sa k zbierke na zakúpenie
automobilu pripojili. Príspevok na auto od mesta je poďa-
kovanie za ich pomoc. Veľká vďaka patrí hasičom za 
organizovanie zbierky, ktorou doplnili financie od mesta.“

(Pokračovanie z titulnej strany)
Ešte v tomto roku chceme zahájiť

a  ukončiť dobudovanie zberného
dvora, kde by sme nakúpili nové ná-
doby, prístrešky, vybudovali kanalizá-
ciu, zakúpili nákladný automobil na
zber a odvoz separovaného odpadu,
urobili povrchové úpravy v zbernom
dvore. Zakúpili sme zberné nádoby na
textil a  chceme pokračovať v  tomto
trende tak, aby ste mohli vyseparo-
vaný odpad čo najúčinnejšie odovzdať
na ďalšie spracovanie. Na jar spus-
tíme i informačnú kampaň s letákmi
a brožúrkami ako nakladať s odpadom
v meste, aby sme sa vyhli zvyšovaniu
tvorby komunálneho odpadu. 

V letných mesiacoch chceme spus-
tiť ekologický projekt Zadržiavanie
vody v  prírode, nakoľko voda zo
striech mestských budov odteká do
kanalizácie prípadne do jarkov a pri
extrémnych situáciách nám robí pro-
blém či už kanalizácia alebo vybreže-
nie jednotlivých tokov. Preto tento
projekt bude riešiť zachytávanie vody
v teréne, aby najmä cez leto nebolo
prostredie vyschnuté a my sme mohli
túto vodu  prípadne používať aj na za-
vlažovanie alebo na iné účely. 

V tomto roku chceme tiež realizo-
vať projekt moderné technológie, kde

by sme pripravili nové kamerové sys-
témy, aby sme predchádzali vanda-
lizmu, prípadne krádežiam. V rámci
tohto projektu budú i senzormi ozna-
čené parkovacie miesta a  osadená
veľká informačná tabuľa o množstve
škodlivín, ktoré sa v ovzduší nachá-
dzajú v danom čase. 

Po rekonštrukcii knižnice a otvo-
rení komunitného centra pre matky
s deťmi v kultúrnom dome sa rapídne
zvýšil záujem o výpožičku ako i ná-
vštevnosť mestskej knižnice. Preto
sme sa rozhodli doplniť knižnicu
novým vybavením – regálmi, počíta-
čovou a informačnou technikou. 

Pripravujeme i  výstavbu nových
nájomných bytov spoločne s výstav-
bou ďalších kapacít miest v  mater-
ských školách. Už v lete odovzdáme
do prevádzky ďalšiu triedu materskej
školy u Blažkov, kde rekonštruujeme
nevyužité priestory bývalej budovy
základnej školy a  v  jarných mesia-
coch sa dokončí aj detské ihrisko,  do-
dáme vybavenie nábytkom a
posteľami a môžeme prijať deti, ktoré
sme doteraz z kapacitných dôvodov
nemohli umiestniť v materskej škole. 

Chceme pokračovať vo výstavbe
detských ihrísk, na sídlisku Struhy sa
zrealizuje veľké detské ihrisko s bez-

bariérovým vstupom a veľkou vlajko-
vou loďou, ktorá bude mať iný cha-
rakter ako bežné doteraz používané
prvky. Na sídlisku v Zákysučí chceme
dotvoriť územie a vybudovať viacúče-
lové ihrisko pre deti, detské ihrisko
ako i ďalšie hracie prvky a najmä vy-
budovať komunitnú oddychovú zónu
pre obyvateľov tohto sídliska. 

Vzhľadom k tomu, že nielen deti,
ale aj seniori športujú a chcú tráviť
voľný čas v kolektíve priateľov a zná-
mych, rozhodli sme sa pri vodnom
svete vybudovať petangové ihrisko,
kde by mohli tráviť voľný čas a zasú-
ťažiť si v príjemnom prostredí. 

Určite chceme pokračovať v organi-
zovaní kultúrnych, športových a kul-
túrnych podujatí a ďalších projektov,
o ktorých Vás budeme postupne infor-
movať. Aj z týchto krátkych informácií
vidno, že naše mesto nechce prešľapo-
vať na jednom mieste a v ťažkej ekono-
mickej situácii máme veľké plány,
ktoré dúfam, že aj za Vašej pomoci sa
nám podarí zrealizovať. Ďakujem za
všetko, čo pre mesto robíte a želám
Vám v novom roku najmä veľa zdra-
via, veľa dobrých ľudí okolo seba
a spokojnosti v rodine i v zamestnaní.

Primátor mesta ing. Jozef Grapa

V lete bude otvorený zrekon-
štruovaný dom senioroV

V meste vrcholí rekonštrukcia domu seniorov. Rekon-
štrukciou a modernizáciou zariadenia sa zvýši kapacita
lôžok na jedenásť oproti súčasným ôsmim. Rekonštrukcia
zahŕňa prístavbu novej časti aj poschodia, modernizáciu
ako výmenu podláh, nové omietky... S cieľom vytvorenia
nových kapacít pre zlepšenie života seniorom mesto zí-
skalo nenávratný finančný príspevok na rekonštrukciu za-
riadenia opatrovateľskej služby vo výške 630-tisíc Eur 
z Integrovaného regionálneho operačného programu.
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Sme veľmi radi, že sme opäť našim
seniorom spríjemnili deň troškou ra-
dosti, rozptýlenia a zábavy.

Vedenie mesta sa aj kvôli takýmto
situáciám rozhodlo organizovať každé
tri mesiace Stretnutie seniorov nášho
mesta. V stredu 25. januára 2023 pri-
jalo pozvanie takmer 100 dôchodcov,
ktorí prišli stráviť svoj čas v príjemnej
spoločnosti svojich známych, suse-
dov, bývalých kolegov, kamarátov 
v priestoroch jedálne Domys, nachá-
dzajúcej sa v priemyselnom parku. 

Bol to skutočne milý pohľad, ako sa
postretali starí priatelia, s radosťou si
navzájom ukazovali deti, vnúčatá či

zvieracích maznáčikov. Pred slávnost-
ným obedom sa našim spoluobča-
nom prihovoril primátor mesta Ing.
Jozef Grapa, ktorý všetkým prítom-
ným poďakoval, že prišli spoločne
stráviť príjemné popoludnie práve aj
na mieste, ktoré mnohým prítomným
pripomínalo istú nostalgiu pri spo-
mienkach na bývalú Drevinu (Ky-
sucké drevárske závody). Poďakoval
všetkým zúčastneným za celoživotnú
prácu, pretože aj vďaka nim mesto
neustále napreduje. 

Po slávnostnom prípitku nasledo-
vala pestrá paleta piesní v podaní detí
Heligónkárov Jarky Jelinkovej, ktorí

pôsobia pod Základnou umeleckou
školou v Krásne nad Kysucou.

Pre našich jubilantov bola táto
chvíľa spoločného stretnutia prí-
jemná. Zaspomínali si na šťastné 
i menej šťastné momenty v živote, po-
rozprávali sa s priateľmi, ktorých
dlhšiu dobu nevideli.

Všetkým seniorom v našom meste
prajeme ešte veľa zdravia, šťastia,
lásky a hlavne porozumenia od svo-
jich najbližších. Milí seniori, tešíme
sa na opätovné stretnutie s vami. Ne-
zostávajte doma, ste srdečne vítaní na
každom jednom podujatí, ktoré 
v našom meste organizujeme.

stretnutie našich seniorov v poslednom štvrťroku 2022

Prvý sa v Krásne nad Kysucou narodil Lukáško
Na narodenie prvého dieťaťa  sme si tento rok trochu

počkali. Dočkali sme sa 17. januára 2023, kedy prišiel na
svet malý Lukáš. Narodil sa v čadčianskej pôrodnici.
Lukáš je prvorodeným synom šťastných rodičov Michaely
Jesenskej a Lukáša Ganišina. Pri narodení vážil 3650 g 
a meral 51 cm. 

Prvé bábätko prišiel osobne pozdraviť aj primátor
mesta Ing. Jozef Grapa, ktorý odovzdal mamičke kyticu
kvetov, oteckovi darčekový kôš a finančný dar bábätku.
Mladej rodinke poprial najmä veľa zdravíčka, lásky a trpe-
zlivosti pri výchove ich malého syna, z ktorého sa možno
raz stane aj futbalista.

Prvé tohtoročné uvítanie detí

Aj najväčší básnik sotva
nájde výraznejší a presved-
čivejší symbol ľudského
šťastia, ako sú blaženosťou
svietiace oči matky a otca
pri pohľade na svoje novo-
rodeniatko. Svojou láskou
mu dali život. Slávnostné
chvíle z príležitosti uvítania
detí do života zažili rodičia
spolu so svojimi ratolesťami
v stredu 15. februára 2023
v zasadacej miestnosti
Mestskej radnice Krásna
nad Kysucou.

Primátorovi mesta Ing.
Jozefovi Grapovi boli našou
knihovníčkou Jankou Šus-
tekovou menovite predsta-
vené deti ako naši najmenší

spoluobčania mesta, kto-
rých rodičia priniesli k sláv-
nostnému uvítaniu do ži-
vota. Primátor vo svojom
slávnostnom príhovore po-
prial rodičom, aby trpezlivo
budovali príbytok lásky, is-
toty a aby svojim deťom
odovzdali životnú skúse-
nosť, múdrosť, poznanie,
nech ich vychovávajú 
s vrúcnou trpezlivosťou,
veľkorysou rodičovskou lás-
kou. Po príhovore nasledo-
vali podpisy do Pamätnej
knihy, kde rodičia k menám
svojich novorodeniatok pri-
dali svoje podpisy a uložili
svoje dieťa do kolísky.
Okrem osobného priania

pána primátora si mamičky
odniesli ružičku a finančný
príspevok. Pripravený bol i
milý kultúrny program 
v podaní predškolákov 
z Materskej školy Krásno,
Lesnícka, ktorí pod vede-
ním pani učiteľky zaspie-
vali a zarecitovali pre ma-
lých aj veľkých hostí.

Za obdobie august – de-
cember 2022 sa v našom
meste narodilo 21 detí, 13
chlapcov a 9 dievčat. A opäť
sme zažili výnimočné pri-
vítanie dvojičiek Artura a
Benjamína.

Narodené deti: Karolína
Janošíková, Branislav Kuče-
rík, Lívia Palková, Adam

Mohamed Elfayoumi, Au-
gustín Drahňák, Diana Pa-
panová, Oliver Chrobák,
Adam Chilý, Noel Harvan,
Vladislav Borák, Aneta Re-
páková, Matej Fojtík, Estera
Gerová, Michal Križan,
Eliška Ochodničanová,
Adela Vaňovcová, Hana Dži-
gal, Nela Jakubcová, Alex
Pitek, Timotej Malik, Artur
a  Benjamín Jedinákovci,
Linda Kalinová.

Želáme vám, milí rodičia,
veľa radosti z vášho dieťatka
a vašim detičkám veľa zdra-
via, pohody a lásky v kruhu
svojej rodiny a blízkych.

Na začiatku nového roku 2023 Vám už tradične priná-
šame aktuálne čísla za 12 predchádzajúcich mesiacov,
ktoré zobrazujú život v našom meste. Aj keď pandémia 
v uplynulom roku bola na ústupe, predsa ešte zanechala
vplyv na počte úmrtí, , ta
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Uznesenia mestského zastupiteľstva 
zo dňa 21. novembra 2022

MZ určuje zapisovateľku Alenu Gavla-
sovú a overovateľov zápisnice Miroslav
Škrobian a Ing. Oľga Šumská Lastovicová.

Hlasovanie: ZA – 12

Mestské zastupiteľstvo:
a) berie na vedomie
1/ výsledky voľby primátora a volieb

do mestského zastupiteľstva
2/ vystúpenie novozvoleného primátora
b) konštatuje, že
1/ novozvolený primátor mesta Ing.

Jozef Grapa zložil zákonom predpísaný
sľub primátora mesta

2/ zvolení poslanci mestského zastupi-
teľstva zložili zákonom predpísaný sľub po-
slanca mestského zastupiteľstva: Milan Bro-
da, Vojtech Buchta, Ing. Ján Drahňák, Ing.
Mária Goreková, Ing. Vladimír Kormanec
Ph.D., MBA, Mgr. Jozef Mozol, Mgr. Martin

Ondruška, Jaroslav Pagáč, Miroslav Škro-
bian, Ing. Oľga Šumská Lastovicová, Ing.
Anna Trauerová, Mgr. Lenka Zuščáková

Hlasovanie: ZA – 12

MZ schvaľuje program rokovania MZ.
Hlasovanie: ZA – 12

MZ neschvaľuje zvýšenie minimálneho
platu primátora mesta o 60 %.

Hlasovanie: ZA – 8, zdržal sa – 2, Proti – 4

MZ neschvaľuje zvýšenie minimálneho
platu primátora mesta o 40 %.

Hlasovanie: ZA – 6, Proti – 5, zdržal sa – 1

MZ schvaľuje Zásady odmeňovania po-
slancov mestského zastupiteľstva.

Hlasovanie: ZA – 10, zdržal sa – 2

MZ schvaľuje zriadenie komisií a sobá-
šiacich podľa návrhu s doplnením: 

Ing. Trauerovú do športovej komisii,
komisii na ochranu verejného poriadku
a verejného záujmu ako predseda, do fi-
nančnej komisii Mgr. Zuščákovú a  so-
ciálnej komisii Ing. Šumskú
Lastovicovú.

Hlasovanie: ZA – 12

MZ v Krásne nad Kysucou na základe
ust. §2 zákona č. 253/1994 Z. z. o práv-
nom postavení a  platových pomeroch
starostov obcí a  primátorov miesta
v znení neskorších predpisov schvaľuje
poskytnutie náhrady platu za nevyčer-
panú dovolenku primátorovi mesta za
rok 2022.

Hlasovanie: ZA – 8, zdržal sa – 4

Uznesenie číslo 189/2022

Uznesenie číslo 190/2022

Uznesenie číslo 191/2022

Uznesenie číslo 192/2022

Uznesenie číslo 193/2022

Uznesenie číslo 194/2022

Uznesenie číslo 195/2022

Uznesenie číslo 196/2022

Uznesenia mestského zastupiteľstva 
zo dňa 14. decembra 2022

MZ schvaľuje návrhovú komisiu v zlo-
žení – Mgr. Martin Ondruška, Mgr. Jozef
Mozol, overovateľov zápisnice – Vojtech
Buchta, Milan Broda a program rokova-
nia MZ doplnený o bod prehodnotenie
platu primátora.

Hlasovanie: ZA – 8, Proti – 2, Zdržal sa 2

MZ schvaľuje predaj pozemku p.č.
KNC 6417/53 – trvalý trávnatý porast, za-
písaného na liste vlastníctva č. LV 1812 v
k. ú. Krásno nad Kysucou o výmere 22
m2 za cenu 5,-€/m2 pre Ing. Miroslav Já-
nošík a manželka Oľga Jánošíková, rod.
Kučeríková, obaja bytom 023 02 Krásno
n. Kys. č. 1434 s tým, že náklady spojené
s vkladom do katastra hradia kupujúci.
Predaj je schválený v zmysle § 9a) ods.8
písmeno b) zákona č. 138/1991 Zb. o ma-
jetku obcí v znení neskorších predpisov,
za účelom majetkovoprávneho usporia-
dania pozemku pod garážou vo vlast-
níctve kupujúcich.

Hlasovanie: ZA – 12

MZ ruší uznesenie 164/2022 zo dňa 14.
septembra 2022

Hlasovanie: ZA – 12

MZ schvaľuje predaj pozemku p. č.
KNC 1290/26 – trvalý trávnatý porast
o výmere 412 m2, vedená na LV 1812 v k.
ú. Krásno nad Kysucou za cenu 6,54€/m2

na základe znaleckého posudku číslo
55/2022 vypracovaného Ing. Ján Kan-
drik, Neslušská cesta 1220/40, 024 01 Ky-
sucké Nové Mesto pre Vladimír Šuráb,
023 02 Krásno n. Kys. 1156 a Danielu Pi-
tlovú, rod. Šurábovú, bytom 023 04 Stará
Bystrica 620.

Predaj je schválený v zmysle § 9a) ods.
8 písmeno b) zákona č. 138/1991 Zb.
o majetku obcí v znení neskorších pred-
pisov, za účelom majetkovoprávneho
usporiadania pozemku pod nehnuteľ-
nou a záhradou vo vlastníctve kupujú-
cich a priľahlého pozemku, ktorý svojím
umiestnením a využitím tvorí neoddeli-
teľný celok s  nehnuteľnosťou vo vlast-
níctve kupujúcich.

Hlasovanie: ZA – 12

MZ schvaľuje predaj pozemku p. č. KNC
275/12 – zastavaná plocha o výmere 28
m2, ktorá bola vytvorená geometrickým
plánom Miloš Macura – Geodet,  023 02
Krásno n. Kys. č. 986 dňa 28. 07. 2022 pod
číslom 20/2022, úradne overeného dňa 

6. 12. 2022 pod číslom 1301/2022 Ing. Te-
réziou Targošovou, z parcely KNE 9447 –
zastavaná plocha, vedená na LV 3396 v k.
ú. Krásno n. Kys. za cenu 10,-€/m2 pre Ja-
roslav Graňa, bytom Ul. 1. mája 737/24
010 01 Žilina. Náklady spojené s vkladom
do katastra hradí kupujúci. Predaj je
schválený v zmysle ust. § 9a, ods. 8 písm.
e) zákona 138/1991 Zb. o majetku obcí v
znení neskorších predpisov ako prípad
hodný osobitného zreteľa, pozemok sa
nachádza pri jeho  rodinnom dome.

Hlasovanie: ZA – 12

MZ schvaľuje VZN č. 44/2022 – o spô-
sobe určenia úhrady, výšky úhrady
a spôsobe platenia úhrady za sociálnu
službu poskytovanú v zariadení opatro-
vateľskej služby.

Hlasovanie: ZA – 12

MZ neschvaľuje žiadosť Rastislava Čim-
boru, bytom Krásno nad Kysucou, Kali-
nov 2089 o odpredaj časti pozemku p. č.
EKN 9373 o výmere 10 m2.

Hlasovanie: ZA – 12

MZ neschvaľuje žiadosť Heleny Potočá-
rovej, bytom Krásno nad Kysucou Kali-

Uznesenie číslo 197/2022

Uznesenie číslo 198/2022

Uznesenie číslo 199/2022

Uznesenie číslo 200/2022

Uznesenie číslo 201/2022

Uznesenie číslo 202/2022

Uznesenie číslo 203/2022

Uznesenie číslo 204/2022

nov 1302 o odpredaj časti parcely EKN
9373 o výmere 50 m2.

Hlasovanie: ZA – 12

MZ schvaľuje prebytočnosť majetku
mesta Krásno nad Kysucou a zámer od-
predaja majetku v  zmysle §9a, ods. 8
písm. e) zákona 138/1991 Zb. v platnom
znení za účelom odpredaja pozemku p.
č. KNC 6417/169 – ostatná plocha o vý-
mere 21 m2, vedený na LV 1812.

Hlasovanie: ZA – 12

MZ schvaľuje predĺženie nájomnej
zmluvy pre šport a rekreačné účely kol-
káreň č. s. 126 na parcele KNC 6781/204
v k. ú. Krásno n. Kys. o výmere 662 m2

pre ILSTAV plus, s.r.o., 023 02 Krásno n.
Kys. 1541 od 01. 01. 2023 do 31. 12. 2026
za cenu 6500,-€ ročne s tým, že energie
a ostatné prevádzkové náklady si nájom-
ník uhrádza z vlastných zdrojov. 

Hlasovanie: ZA – 12

MZ schvaľuje predaj bytu č. 46, ktorý
sa nachádza na 4. poschodí bytového
domu súpisné číslo 1499, vchod č. s.
1499, ktorý je postavený na parcele KNC
98/18 v Krásne nad Kysucou, spoluvlast-
nícky podiel na nehnuteľnosti a to par-
cely KNC 98/18 – zast. plocha o výmere
663 m2 v  podiele 3522/272831, výmera
predstavuje 8,55 m2 a  spoluvlastnícky
podiel vo výške 3522/272831 na spoloč-
ných častiach a zariadeniach domu č.s.
1499. Nehnuteľnosti sú vedené na LV
5301 v k. ú. Krásno nad Kysucou. 

Hlasovanie: ZA – 12

MZ poveruje mestský úrad vypracova-
ním kúpnej zmluvy vrátane ceny pre-
vodu predmetného bytu stanovenej
znaleckým posudkom s  tým, že táto
zmluva bude predložená na schválenie
do mestského zastupiteľstva.

Hlasovanie: ZA – 12

MZ schvaľuje finančný príspevok
v hodnote 1 000,-€ pre Igor Kanis, 023 02
Krásno nad Kysucou č. 958 s tým, že vy-
účtovanie finančného príspevku bude
do konca januára 2023.

Hlasovanie: ZA – 12

MZ neschvaľuje žiadosť Anny Šurábo-
vej, bytom Krásno nad Kysucou 1176
o prenájom časti parcely KNC 44/1 o vý-
mere 1-2 m2 za účelom umiestnenia pre-
dajného automatu.

Hlasovanie: ZA – 12

MZ schvaľuje prebytočnosť majetku
mesta Krásno nad Kysucou a zámer od-
predaja majetku v  zmysle §9a, ods. 8
písm. e) zákona 138/1991 Zb. v platnom
znení za účelom odpredaja pozemku p.
č. KNC 277/1 – zastavaná plocha a nádvo-
rie o výmere 103 m2, p.č. KNC 277/80 –
zastavaná plocha a nádvorie o výmere
222 m2, p.č. KNC 277/82 – záhrada o vý-
mere 617 m2, p. č. KNC 277/83 – záhrada
o výmere 74 m2 a p. č. KNC 275/11 – za-
stavaná plocha a nádvorie o výmere 14
m2, všetky vedené na LV 3396.

Hlasovanie: ZA – 12

MZ ruší uzn. č. 26/20021 zo dňa 26. 5.
2021, uzn. č. 77/2021 zo dňa 1. 12. 2021
a uzn. č. 107/2022 zo dňa 23. 2. 2022.

Hlasovanie: ZA – 12

MZ schvaľuje predaj pozemku p. č.
KNC 275/15 – zastavaná plocha o výmere
26 m2, ktorá bola vytvorená geometric-
kým plánom Anton Poštek – geodetické
práce, Žilinská 98, 023 02 Krásno nad Ky-
sucou dňa 07. 09. 2022 pod číslom
44/2022, úradne overeného dňa 16. 11.
2022 pod číslom 1326/2022 Ing. Teréziou
Targošovou, z parcely KNE 9447 – zasta-
vaná plocha, vedená na LV 3396 v k. ú.
Krásno n. Kys. za cenu 10,-€/m2 pre Ján
Ondruška a manželka Anna Odrušková
obaja bytom 023 02 Krásno n. Kys. č. 879.
Náklady spojené s vkladom do katastra
hradia kupujúci. Predaj je schválený v
zmysle ust. § 9a) ods. 8 písm. e) zákona
138/1991 Zb. o majetku obcí v znení ne-
skorších predpisov ako prípad hodný
osobitného zreteľa, pozemok sa nachá-
dza pri ich rodinnom dome. 

Hlasovanie: ZA – 12

MZ schvaľuje predaj pozemku p. č.
KNC 275/14 – zastavaná plocha o výmere
28 m2, ktorá bola vytvorená geometric-
kým plánom Anton Poštek – geodetické
práce, Žilinská 98, 023 02  Krásno n. K.
dňa 07. 09. 2022 pod číslom 44/2022,
úradne overeného dňa 16. 11. 2022 pod
č. 1326/2022 Ing. Teréziou Targošovou, z
parcely KNE 9447 – zastavaná plocha, ve-
dená na LV 3396 v k. ú. Krásno n. Kys. za
cenu 10,-€/m2 pre PaedDr. Máriu Kováči-
kovú bytom 023 02 Krásno n. Kys. č. 878.
Náklady spojené s vkladom do katastra
hradia kupujúci. Predaj je schválený v
zmysle ust. § 9a) ods. 8 písm. e) zákona
138/1991 Zb. o majetku obcí v znení ne-
skorších predpisov ako prípad hodný
osobitného zreteľa, pozemok sa nachá-
dza pri jej rodinnom dome. 

Hlasovanie: ZA – 12

MZ schvaľuje predaj pozemku p. č.
KNC 275/13 – zastavaná plocha o výmere
25 m2, ktorá bola vytvorená geometric-
kým plánom Anton Poštek – geodetické
práce, Žilinská 98, 023 02  Krásno nad Ky-
sucou dňa 07. 09. 2022 pod číslom
44/2022, úradne overeného dňa 16. 11.
2022 pod číslom 1326/2022 Ing. Teréziou
Targošovou, z parcely KNE 9447 – zasta-
vaná plocha, vedená na LV 3396 v k. ú.
Krásno n. Kys. za cenu 10,-€/m2 pre Oľgu
Hermanovú rod. Brathovú a  manžela
Ondreja Hermana, obaja bytom 023 02
Krásno n. Kys. č. 877. Náklady spojené s
vkladom do katastra hradia kupujúci.
Predaj je schválený v zmysle ust. § 9a)
ods. 8 písm. e) zákona 138/1991 Zb. o ma-
jetku obcí v znení neskorších predpisov
ako prípad hodný osobitného zreteľa,
pozemok sa nachádza pri ich rodinnom
dome. 

Hlasovanie: ZA – 12

MZ súhlasí s  uložením NN zemnej
siete v rámci stavby 13719 – Krásno nad
Kysucou – Zákysučie – Rozšírenie NNK
a rekonštrukcia TS 109/656.

Hlasovanie: ZA – 12

MZ poveruje primátora schvaľovaním
vecného bremena o  inžinierskych sie-
ťach.

Hlasovanie: ZA – 12

MZ schvaľuje VZN č. 45/2022 – o pride-
ľovaní bytov vo vlastníctve Mesta
Krásno nad Kysucou.

Hlasovanie: ZA – 12 

MZ schvaľuje VZN č. 47/2022 o použí-
vaní pyrotechnických výrobkov na
území mesta Krásno nad Kysucou.

Hlasovanie: ZA – 8, ospr. – 1, zdržal sa
– 3

MZ schvaľuje VZN č. 48/2022 o  dani
z nehnuteľnosti, za psa, za ubytovanie,
za predajné automaty a  dani za nevý-
herné hracie prístroje na rok 2023 s tým,
že v  par. 36 upravuje poplatok za pre-
dajný automat na 300,- Eur.

Hlasovanie: ZA – 10, ospr. – 1, zdržal
sa – 1

MZ schvaľuje VZN č. 49/2022 o miest-
nom poplatku za komunálne odpady
a  drobné stavebné odpady na kalen-
dárny rok 2023.

Hlasovanie: ZA – 9, ospr. – 1, zdržal sa – 2 

Uznesenie číslo 205/2022

Uznesenie číslo 206/2022

Uznesenie číslo 207/2022

Uznesenie číslo 208/2022

Uznesenie číslo 209/2022

Uznesenie číslo 210/2022

Uznesenie číslo 211/2022

Uznesenie číslo 212/2022

Uznesenie číslo 213/2022

Uznesenie číslo 214/2022

Uznesenie číslo 215/2022

Uznesenie číslo 216/2022

Uznesenie číslo 217/2022

Uznesenie číslo 218/2022

Uznesenie číslo 219/2022

Uznesenie číslo 220/2022

Uznesenie číslo 221/2022
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MZ schvaľuje VZN č. 50/2022 o nakla-
daní s  komunálnymi odpadmi a  drob-
nými stavebnými odpadmi na území
Mesta Krásno nad Kysucou na rok 2023.

Hlasovanie: ZA – 8, ospr. 1, zdržal sa – 3

MZ schvaľuje VZN č. 51/2022 o určení
výšky dotácie na prevádzku  a mzdy na
žiaka ZUŠ na dieťa materskej školy
a školských zariadení v zriaďovateľskej
pôsobnosti Mesta Krásno nad Kysucou.

Hlasovanie: ZA – 11, ospr. – 1 

MZ schvaľuje VZN č. 46/2022, ktorým
sa mení a dopĺňa VZN č. 3/2015 o výške
príspevku na čiastočnú úhradu výdavkov
v školách a školských zariadeniach zria-
dených mestom Krásno nad Kysucou
a o zápise detí na plnenie povinnej škol-
skej dochádzky do základnej školy zria-
dených Mestom Krásno nad Kysucou.

Hlasovanie: ZA – 11, ospr. – 1 

MZ schvaľuje vnútornú smernicu č.
2/2022 o poskytovaní jednorazovej dávky
v hmotnej núdzi a mimoriadnej sociál-
nej výpomoci.

Hlasovanie: ZA – 11, ospr. – 1 

MZ berie na vedomie inf. správu plne-
nia rozpočtu za III. štvrťrok 2022.

Hlasovanie: ZA – 12

MZ schvaľuje úpravu rozpočtu podľa
predloženého návrhu.

Hlasovanie: ZA – 12

MZ odporúča navýšenie nájmu nehnu-
teľnosti o 15% podľa predloženého ná-
vrhu.

Hlasovanie: ZA – 9, zdržal sa – 3

MZ schvaľuje zabezpečenie finanč-
ných prostriedkov na spolufinancovanie
vo výške 42 424,32 Eur z rozpočtu mesta
na základe schválenej dotácie z Environ-
mentálneho fondu, číslo zmluvy E4403
08U02, názov projektu „Obnova Základ-
nej umeleckej školy Krásno nad Kysu-
cou“.

Hlasovanie: ZA – 12

MZ určuje s účinnosťou od 15. 12. 2022
v súlade s novelizáciou č. 320/2018 Z. z.,
ktorou sa mení a dopĺňa zákona Národ-
nej rady Slovenskej republiky č. 253/1994
Z. z. o právnom postavení a platových
pomeroch starostov obcí a primátorov
miest vyhlásenej v zbierke zákona 20. 11.
2018, na základe § 11 ods. 4 písm. i) Zá-
kona č. 369/1990 o  obecnom zriadení
v znení neskorších predpisov a § 4 ods.
2, novelizovaného zákona č. 253/1994 Z.
z. o právnom postavení a platových po-
meroch starostov obcí a  primátorov
miest v znení neskorších predpisov účin-
ného od 1. 12. 2018 určuje od dátumu 15.
12. 2022 zvýšenie minimálneho platu
primátora mesta o 40%.

Hlasovanie: ZA – 9, zdržal sa – 1, proti – 2

MZ berie na vedomie: Stanovisko hlav-
nej kontrolórky mesta Krásno nad Kysu-
cou k  návrhu rozpočtu na roky 2023 –
2025

schvaľuje: Rozpočet mesta na rok 2023

vrátane jeho programov v členení podľa
funkčnej a ekonomickej rozpočtovej kla-
sifikácie a podľa programovej štruktúry.

berie na vedomie: Rozpočet obce na
roky 2024 a 2025 vrátane jeho programov
v členení podľa funkčnej a ekonomickej
rozpočtovej klasifikácie a podľa progra-
movej štruktúry.

Hlasovanie: ZA – 12

MZ schvaľuje vyradenie dlhodobého
hmotného majetku podľa prílohy.

Hlasovanie: ZA – 12

MZ schvaľuje Pravidlá kontrolnej čin-
nosti hlavného kontrolóra mesta Krásno
nad Kysucou.

Hlasovanie: ZA – 12

MZ schvaľuje Plán práce mestskej kon-
trolórky na I. polrok 2023.

Hlasovanie: ZA – 12

MZ schvaľuje Plán práce mestského
zastupiteľstva na I. polrok 2023.

Hlasovanie: ZA – 12

MZ schvaľuje finančný príspevok
1000,-€ pre Peter Poláček, Kalinov 1185,
023 02 Krásno nad Kysucou. 

Hlasovanie: ZA – 12

MZ schvaľuje finančný príspevok
1 000,-€ pre Ľuboš Targoš, 023 02 Krásno
nad Kysucou 999.

Hlasovanie: ZA – 12

Uznesenie číslo 225/2022

Uznesenie číslo 223/2022

Uznesenie číslo 224/2022

Uznesenie číslo 226/2022

Uznesenie číslo 227/2022

Uznesenie číslo 228/2022

Uznesenie číslo 229/2022

Uznesenie číslo 230/2022

Uznesenie číslo 231/2022

Uznesenie číslo 232/2022

Uznesenie číslo 233/2022

Uznesenie číslo 234/2022

Uznesenie číslo 235/2022

Uznesenie číslo 236/2022

Uznesenie číslo 237/2022

Uznesenie číslo 222/2022

Separovaný zber Marec – apríl 2023
Blažkov, Zákysučie: 6. 3. 20. 3. 3. 4. 17. 4.
Krásno: 7. 3. 21. 3. 4. 4. 18. 4.
Kalinov: 8. 3. 22. 3. 5. 4. 19. 4.

Začiatkom roka prichádzajú do našich životov zmeny
nielen v rámci štátu, ale aj nášho mesta. Jedným z veľkých
problémov je zvyšovanie komunálneho odpadu a naras-
tajúce poplatky za jeho uskladnenie. Preto sa mesto roz-
hodlo, aby poplatky za komunálny odpad boli
spravodlivejšie a aby si domácnosti platili podľa množstva
vyprodukovaného komunálneho odpadu.

Podľa primátora Ing. Jozefa Grapu: „Chceme docieliť,
aby sa separovalo viac odpadu, a tak aj najmenej vyvážalo
na skládku. Preto od nového roku sa váži každý vývoz jed-
notlivej popolnice, ako i celkový vývoz komunálneho od-
padu, ktorý uložíme na skládku. Preto budú občania platiť
zálohovú platbu a v budúcom roku bude vyúčtovanie sta-
novené podľa skutočne vyprodukovaného a zlikvidova-
ného odpadu pre jednotlivé domácnosti.“

Veríme, že si uvedomíme nutnosť separovania a je dô-
ležité prestať produkovať zbytočný odpad, aby sme spo-
ločne prispeli k celkovému zlepšovaniu životného
prostredia.

Harmonogram výkupu papiera na rok 2023

Komunálny odpad sa bude vážiť

dátUm VýKUPU
29. 3. 2023
26. 4. 2023
31. 5. 2023
28. 6. 2023
26. 7. 2023
30. 8. 2023
27. 9. 2023
25. 10. 2023
29. 11. 2023
20. 12. 2023

stanoVištia
16:20 – 16:30 – Pri zdravotnom stredisku
16:30 – 16:45 – Pri mestskom úrade
16:45 – 16:55 – Parkovisko COOP Jednota pri kostole
17:00 – 17:05 – Kalinov, Železiarstvo Hammer
17:10 – 17:15 – Parkovisko pri nových bytovkách pri

železničnej stanici

VýKUPNý POMER VýMENOU ZA TOALETNý PAPIER
4 kg = 1 kotúčik TP, 2 vrstvy
5 kg = 1 kotúčik TP, 3 vrstvy
8 kg = 1 kotúčik TP, ECONOMY 69 m, 2 vrstvy

VýKUPNý POMER VýMENOU 
ZA HYGIENICKé VýROBKY
15 kg = 1 balík vreckoviek (10 ks), 3 vrstvy
15 kg = 1 balík utierok 11 m (2 vyššie rolky), 2 vrstvy
15 kg = 1 balík desiatových servítok
20 kg = 1 krabička kozmetických vreckoviek

VýKUPNý POMER VýMENOU ZA DOPLNKOVý TOVAR
60 kg = Jar 900 ml
Papier je potrebné zviazať do balíkov! 
NEBALIŤ DO KRABICE ANI DO IGELITKY!

Vykupuje sa: noviny, časopisy, letáky 
a knihy bez tvrdých obalov
Nevykupuje sa: kartóny

Od februára 2023 bola upravená
pre nadšencov bežeckého lyžovania
cyklotrasa od Krásna nad Kysucou až
po Novú Bystricu. Strojovo upravená
bežkárska stopa bola aj na úseku 
cyklotrasy do Dunajova a Oščadnice.

Ťažký sneh a popadané stromy 
vytiahli do akcie našich hasičov, 

5. februára 2023.

bežkárska trať 
na cyklotrasách
prilákala ľudí 
z celého okolia

Firma P&P import s. r. o. a mesto Krásno nad Kysucou oznamuje obyvateľom, že výkup papiera sa uskutoční vý-
menou za toaletný papier, hygienické vreckovky alebo doplnkový tovar na nasledovných stanovištiach, a to v uve-
dených termínoch:
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Rodáci Cestami a cestičkami v srdci 
a v mysli som vkročil na nové cesty

zo života nášho mesta |  10

Prof. ThDr. marian šuráb, PhD. sa narodil 19. januára 1958 v Krásne nad Kysucou.
V roku 1982 bol vysvätený za kňaza. Pôsobil vo farnostiach Považská Bystrica (1982
– 1983), po vojenskej službe v Trenčianskej Teplej (1985 – 1987) a v Kysuckom

Novom Meste (1987 – 1989). Správcom farnosti bol v Starej Bystrici (1989 – 1994), v Nitre
– Dražovciach (1994 – 2001). Doktorát z teológie získal na Katolíckej univerzite v Lubline
v roku 1995. V roku 2000 ho pápež sv. Ján Pavol II. vymenoval za pápežského kaplána 
s titulom monsignor. Od roku 2001 bol rektorom Kňazského seminára v Nitre a v rokoch
2006 – 2014 bol dekanom Rímskokatolíckej cyrilometodskej bohosloveckej fakulty UK 
v Bratislave. V roku 2007 sa habilitoval ako docent na Univerzite Komenského v Brati-
slave a v máji 2014 bol prezidentom Slovenskej republiky vymenovaný za profesora.
V súčasnosti je vedúcim Katedry praktickej teológie RKCMBF UK. V rokoch 2014 – 2016
bol šéfredaktorom Katolíckych novín. Od roku 2017 je aj katedrálnym kanonikom Ni-
trianskej kapituly. Je autorom viacerých knižných publikácií, ktoré sa predovšetkým za-
meriavajú na teóriu a prax kazateľskej služby: Impulzy. Myšlienky k pohrebným homíliám
(1998), Tri zväzky homílií Hlásaj slovo v spoluautorstve s prof. Jozefom Vrablecom (1999
– 2000), Radosť z rozprávania (2004), Pravdy viery v homíliách Jozefa Vrableca (2007), Tera-

peutický rozmer homílie (2008), Vždy sa oplatí žiť (2009), Aspekty mariánskej úcty (2011), Vernosť Bohu a človekovi (2011),
Vybrané kapitoly z homiletiky (2013), Deviatnik k Božiemu milosrdenstvu (2018), Homiliae gaudium (2018), Môžeme byť iní
(2021). Poslednou je anglická publikácia Archbishop ThDr. Eduard Necsey (1982 – 1968) Shepherd – Teacher – Preacher
v spolupráci s prof. Viliamom Judákom a prof. Jozefom Krupom (2022). Do rodného Krásna sa rád vracia a zaujíma sa
o dianie v našom meste.

V rodnom Krásne na rozhľadni na vrchu Diel

„Medzi najznámejšie metafory patrí slovo „cesta“. Používa
sa takmer vo všetkých oblastiach života ako šport, politika, ná-
boženstvo, ekonomika alebo osobný rast. Táto metafora mi na-
padla, keď som začal spomínať na život v Krásne nad Kysucou.
Dlhé roky som chodil rovnakými cestami. Bola to cesta do starej
a neskôr novej školy. Na spolužiakov a učiteľov zo základnej
školy sa nedá nikdy zabudnúť. Ďalšia cesta ma viedla do kos-
tola. Najprv ako miništranta a v roku 1982 som doň vstúpil ako
novokňaz. Od kostola viedla pomedzi domy cesta na faru. Tam
bola moja druhá škola. Predovšetkým zásluhou mons. Ľudovíta
Balážiho, ale aj mnohých pánov kaplánov. Miništroval som na
pohreboch, takže som často kráčal po ceste z domu mŕtveho do
kostola a potom na cintorín. 

Ďalšia cesta viedla na ihrisko. S futbalom sa mi spája nielen
môj švagor a tréner Ferko Šamaj, ale aj nezabudnuteľný strýko
Eduš. Mama ma často posielala na nákupy k Zjavkovi. Cestou
som si opakoval potraviny, aby som na nič nezabudol. Ľahšia
a kratšia bola cesta k Mišovi na pivo, keď mal otec smäd v kraj-
čírskej dielni. Občas aj cesta k pánu Dejčíkovi na chlieb. Zvlášť
si spomínam na Bielu sobotu, keď som išiel do pekárne po šunku
upečenú v chlebe. Bola to delikatesa. Rád som chodil ku Korhe-
líkovi na zmrzlinu. Niekedy som vybehol aj k pánu Lahutovi dať
opraviť topánky. Občas bolo treba ísť k „železnému“ Jožkovi
Čimborovi do železiarstva. Veľmi často som chodieval k tete Ka-
šubovej, svákovi a k mojim sestreniciam. Keď som sa začal ve-
novať atletike, tak som mal obľúbenú cestu okolo rieky Kysuca
a hore do Gavlasov a Jantov. 

S týmito cestami a cestičkami v srdci a v mysli som vkročil na
nové cesty, ktoré mi Pán Boh pripravil. Boli však vždy spojené
s tými, po ktorých som chodil v Krásne nad Kysucou.“

Prajem všetkým rodákom, aby pri pohľade z novej 
rozhľadne boli vďační a hrdí na svoje mesto. 

PraVá tVár
Duchovné slovo

Počas sv. omše v rodisku, zľava dekan Marian Vojtek, 
Marian Šuráb, rodák Jozef Šamaj a brat Jozef Šuráb

Prežili sme „fašiangový“ čas, čas
masiek z papiera, plastiky a látky. No-
sili sme ich na fašiangových zába-
vách, bez toho, žeby sa niekto tomu
divil. Kto navštívil v tých dňoch Be-
nátky alebo iné známe „fašiangové“
miesta vo svete alebo aj u nás, mohol
sa presvedčiť, koľko anonymných
tvárí sa pohybuje po svete. Sú to
zväčša veselé masky, pod ochranou
ktorých sa ľudia chcú uvoľniť: byť iní,
ako v bežnom živote. Preto sa nikto
nepýta, ako môže vyzerať tvár za mas-
kou. Skrýva sa za tým vždy veselá, ra-
dostná a milá tvár? Musíme priznať,
že maska a tvár nie vždy sa zhodujú.
Samozrejme v tomto prípade to ani
nikto nečaká.

Nie sme síce povinní prejavovať
pred inými naše vnútorné pocity, vy-
jadrovať vždy náš názor, zverejňovať
naše chyby. Pripusťme, že svet chce
byť niekedy klamaný. Ale, ruku na
srdce: neklameme aj samých seba?
Ako je to s  našou pravou tvárou?
Máme ju ešte alebo je naša tvár už len
maskou? Maska, ktorú nosíme nielen
v  čase karnevalu, ale počas celého
roka, ba počas celého života? Ak by
tomu bolo tak, potom – priznajme –
žijeme nebezpečne, lebo by sme sa

museli obávať, že sme stratili svoju
identitu a že by sme už nemuseli nájsť
cestu k sebe.

Pozrite! Mladý Francúz Róbert mal
ťažkú autonehodu. Jeho tvár bola
kvôli nehode úplne znetvorená. Ani
operácie, ktoré podstúpil, nemohli na
tom veľa zmeniť. Rodičia ho chceli
ďalších bolestných operácií ušetriť,
a tak mu dali zhotoviť masku, ktorá
bola dosť verná tvári pred nehodou.
Odvtedy sa odvážil zase medzi ľudí,
ale podliehal stále kontrole psy-
chiatra, lebo Róbert sa stával člove-
kom, ktorý nemohol ukázať svoju
pravú tvár, ale musel každý večer zlo-
žiť svoju masku.

Obávam sa, že by toto zažila väč-
šina z nás. Kto z nás občas večer pri
spytovaní svedomia nepripustí: dnes
som nosil celý deň masku, v práci, na
ulici, voči známym, priateľom a prí-
slušníkom rodiny, a  len v  kúpeľni
pred zrkadlom som mohol ukázať
svoju pravú tvár? Ak si to uvedomu-
jeme a niečo s tým robíme, nie je to
tragédiou, ak by sme však s tým žili
ako s niečím, čo sa nám stane vlast-
ným, viedlo by nás to k roztržke, ba až
k schizofrénii.

Áno, nie je to nebezpečné, naopak,

môže to byť dokonca veselé nosiť
masku cez karneval, ale môže to byť
tragické chodiť s  maskou celý rok
alebo dokonca celý život.

Ježiš Kristus nám chce pomáhať
získať stratenú tvár napäť. To ale
predpokladá našu ochotu často pred-
stúpiť pred Boha s našou pravou tvá-
rou. Pretvárka či klamstvo sa totiž
nedajú vyliečiť ani u najlepšieho od-
borníka, ak z  našej strany nie je
ochota o úprimnosť. Pravá tvár, aj keď
nie je vždy podobná najnovšej mo-
delke alebo modelom, je predpokla-
dom pre pravú a  trvácu radosť,
a buďme dôslední, aj pre našu spásu.
Preto je dobré, že karnevalové masky,
hoci aj veselé a radostné, môžeme na
konci zábavy zložiť a  môžeme zase
ukázať svoju pravú tvár. Nech je nám
aj toto pôstne obdobie príležitosťou,
aby sme spoznávali pravdu o  sebe,
snažili sa napraviť a zlepšiť sa a nebáli
sa ukázať svoju pravú tvár.

Prajeme Vám požehnané nasledujúce
dni pôstu.

marian Vojtek, dekan – farár
miroslav crkoň, kaplán

matrika zosnulých
noVember 2022
Jozef Sojka – 66 rokov
Jana Zátková – 61 rokov
Miloš Macura – 61 rokov
František Hajduk – 56 rokov

december 2022
Mária Kuchtíková – 63 rokov
Mária Martikánová – 68 rokov (bývalá
učiteľka v ZŠ, bytom Kys. Lieskovec)
Jolana Vaňovcová – 83 rokov
Agnesa Fábiková – 89 rokov
Pavol Poláček – 46 rokov
Rudolf Pagáč – 82 rokov

JanUár 2023
Ivan Benko – 75 rokov
Anton Zuzčák – 72 rokov
Ján Raček – 74 rokov
Ján Kopásek – 67 rokov
Pavol Bajcár – 75 rokov
Pavol Koňušík – 70 rokov
Jolana Lehocká – 96 rokov

FebrUár 2023
František Pagáč – 59 rokov
Helena Gavlasová – 86 rokov
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spisovateľka Krista bendoVá by oslávila 100 rokov,
svoje korene má v Krásne nad Kysucou

Kto by nepoznal spisova-
teľku Kristu Bendovú a jej
veselé detské knihy, ktoré
nás sprevádzajú od detstva.
Narodila sa 27. januára
1923 v Kráľovej Lehote. Za-
ujímavosťou, ktorú sme sa
len nedávno dozvedeli, je,
že má korene v našom
meste. Jej mamička pochá-
dzala z Krásna nad Kysucou

a volala sa Kristína Čimbo-
rová. Otec Oldřich Benda
bol železničný úradník.
Kristína (Krista) Bendová
vyštudovala na univerzite
slovenčinu a ruštinu.
Krátko bola redaktorkou
časopisov Ohník, Roháč 

a aj denníka Pravda. Od
roku 1964 sa venovala iba
písaniu a v roku 1983 jej
udelili titul zaslúžilá umel-
kyňa. Vydala sa za spisova-
teľa Jána Kostru, s ktorým
mala 3 synov (Juraj, Ján 
a Michal). Práve podľa nich
vznikla známa kniha Opice
z našej police, v ktorej vy-
stupovali traja neposední
chalani, ktorí zažili mnoho
dobrodružstiev. 

Spisovateľka zomrela 
v deň svojich 65. narode-
nín – 27. januára 1988 

v Bratislave a neskôr ju po-
chovali v Kráľovej Lehote.

Z jej rozsiahleho diela
spomeňme aspoň básnické
zbierky: Listy milému
(1948), Krajina šťastia
(1950), Cez oheň a vody
(1960), Pred zrkadlom
(1976)... a veľmi známa
detská poézia i próza:
Čačky–hračky (1949), Ako
Jožko Pletko poplietol si
všetko (1955), Bola raz
jedna trieda (1956), Ako
Jožko Pletko upratať chcel
všetko (1959), Opice z našej
police (1967), Osmijanko
rozpráva osem rozprávok 
o zvieratkách (1967), Roz-
povie ti táto knižka, koho
zjedla Miki–myška (1969) 
a mnoho mnoho ďalších
kníh. Je to naozaj len zlo-
mok z toho, čo počas svojho

života vytvorila, a vieme, že
sa k rodisku hlásila. Bola
odvážna, talentovaná 
a pevná. Dokázala sa zastať
priateľov a povedať si svoj
názor i v tak ťažkej dobe, 
v akej žila. Jej tvorba bola
istý čas zakázaná, no i dnes
stále viac nachádza nových
detských čitateľov. ĽP

„Už počas štúdia na VŠVU som ilus-
troval do detských časopisov Slniečko,
Ohník a Zornička. Zákonite som sa stre-
tol s pani Bendovou, po čase Kristínou
(Krista mi pripomínala kysuckú na-
dávku). Aj jej rozprávky som výtvarne
doplňoval. 

Po škole a vojenčine, vďaka časopisu
Roháč a Slniečko, som získal pekný pod-
nájom na Okánikovej ulici v Bratislave,
vo veľkej záhrade v dome s vežičkou
(tváril sa po rakúsky). Pani domáca
bola priateľkou Kristíny Bendovej.
Mala v záhrade dvoch psov: Dukso bol
dobrý a behal voľne po záhrade, Suka
mala ohradu. Pani Bendová denno-

denne vozila na taxíku psie krmivo. 
Rada, veselo a pekne spomínala na

svoje kysucké detstvo. Jej otec, Čech, bol
výpravcom ČSD v Krásne a zapozeral sa
do peknej Kysučanky/Krásňanky (na-
ozaj peknej, niekoľkokrát som ju stre-
tol). 

Kristína bola členka strany a poli-
ticky angažovaná. V roku 1969 vylučo-
vali Dubčekovcov. Vo veľkej sále PKO v
Bratislave sedeli spisovatelia zo všetkých
krajov. Rečník rečnil a očierňoval aj
Kristínu. Sedela medzi kolegami a po-
čúvala. 

– Súdružka Bendová zradila pracu-
júci ľud, Sovietsky zväz a Slovensko!

Vstala, prešla ulič-
kou medzi stolami k
predsedníckemu pultu
a strelila rečníkovi dve
poriadne zauchá a
išla si sadnúť. Rečník
očervenel, napil sa vody a sadol si medzi
vedenie.

Tu sa prejavilo v Kristíne to kysucké.
Od tej doby sa predstavovala „Bendo-
vája“. Písala, ale nemohla publikovať.
Pomohli jej priatelia. Preto môžu
dnešné deti obdivovať jej nádherné roz-
právky. Vždy, keď prídem na cintorín v
Slávičom údolí, vždy ju pozdravím.
Ahoj, Bendovája...“

ondrej zimka: medzi opicami z našej police som bol aj ja

Čítanie V Knižnici: Pocta významnej spisovateľke Kriste bendovej
V piatok 10. marca 2023 o 16.00

hodine pozývame deti i rodičov na čí-
tanie si z kníh spisovateľky Kristy
Bendovej do mestskej knižnice. Pani
knihovníčka Janka sa na Vás teší v

krásnych priestoroch našej knižnice.
Možno aj doma nájdete nejakú knihu
od tejto spisovateľky, ktorú môžete
priniesť so sebou.  

Spoločné čítania sú v poslednom

čase veľmi obľúbené a tejto téme sa
budeme venovať aj celý  rok 2023. 
Informovať Vás budeme na stránke
mesta i na facebooku mestskej kniž-
nice. Tešíme sa na Vás.

Pripájame aj spomienku akademického maliara ondreja zimku, rodáka z turzovky, na spiso-
vateľku Kristu bendovú. Kysučan nás upozornil, že jej mama pochádza z Krásna nad Kysucou.
osobne sa s ňou poznal, stretávali sa a spolupracovali v bratislave.

Fašiangový sprievod masiek mestom

V utorok 21. februára
2023 v ulicami nášho mesta
prechádzal tradičný fašian-
gový sprievod, ktorý bol
tento rok skutočne bohatý a
rôznorodý. Postarali sa 
o neho domáca Folklórna
skupina Vrabčiar, žiaci 
z Detského folklórneho sú-
boru Drevárik, ktorý pô-
sobí pod Základnou

umeleckou školou Krásno
nad Kysucou a tiež žiačky
ZUŠ, odbor heligónka Peťka
Vaňovcová a Stelka Gavla-
sová.

Avšak ešte predtým ako
celý sprievod začal, sa v do-
obedňajších hodinách
uskutočnila prednáška pre
našich najmenších, pre
deti materskej školy. O tom,

čo sú to vlastne Fašiangy
prišla deťom porozprávať
Zuzana Zuzčáková Gací-
ková. Spoločne s Laurou
Kopáskovou a Simonou
Šustekovou (členky DFS
Drevárik a FS Drevár),
deťom predstavili jednot-
livé časti krojov, zaspievali
piesne a porozprávali o ma-
skách, ktoré sa najčastejšie
vyskytovali počas fašiango-
vého sprievodu. Deti sa
mohli dozvedieť ako celý
fašiangový sprievod prebie-
hal a končil. Prečo sa po-
chovávala basa a kedy
končí 40. dňový pôst.

Vo fašiangovom duchu
sa pokračovalo a od 14:30
hod. v priestoroch mest-

ského úradu si všetky
masky spoločne s vedením
mesta zaspievali, dokonca
zatancovali a pochutnávali
na šiškách, ktoré jednoz-
načne k Fašiangom patria.

Sprievod sa ďalej presú-
val smerom ku kostolu, 
k Ústrediu a naspäť k mest-
skému úradu. Po ceste milo
prekvapili aj bývalých čle-
nov Folklórnej skupiny
Vrabčiar, ktorí si zaspomí-
nali na svoje pôsobenie vo
folklórnej skupine. Neubrá-
nili sa ani slzám dojatia.

Všetkým zúčastneným
ďakujeme, že takto spo-
ločne naďalej uchovávajú
naše zvyky a tradície.
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Vianočný stolnotenisový turnaj 2022

Pri stolnotenisovom tur-
naji sa stretli 3 generácie
športových nadšencov. Tur-
naj prilákal za zelené stoly
dokopy 41 účastníkov.

Po dvojročnej prestávke,
spôsobenej covidovým ví-
rusom, sa dňa 27. de-
cembra 2022 konal v
Krásne 3. ročník Vianoč-
ného turnaja v stolnom te-
nise pre neregistrovaných
hráčov. Turnaj sa odohral
v  telocvični ZŠ Mládež-
nícka. Organizátormi boli
ZO JDS, ZPCCH, ÚŽS
a  Mesto Krásno nad Kysu-
cou. Diplomy, medaily
a vecné ceny v každej kate-

górii odovzdali primátor
mesta Ing. Jozef Grapa,
Mgr. Margita Ďurišová a Jo-
lana Labáková. 

Prvé miesto a pohár pri-
mátora si v jednotlivých ka-
tegóriách vybojovali Kris-
tína Ďuranová, Simona
Hofferová, Anna Kolembu-
sová, Kristián Švancár, Jozef
Jánošík a Jaroslav Jozefík. 

Poďakovanie patrí všet-
kým, ktorí sa podieľali na
organizácii. Vďaka patrí tiež
vedeniu ZŠ za poskytnutie
telocvične a  stolnoteniso-
vému klubu za požičanie
a rozloženie stolov. 

J. L., E. K.

ženy
K1 (14-29 rokov):
Kristína Ďuranová
Jana Radolská
Nicol Jánošíková
Patrícia Plánková

K2 (30-59 rokov):
Simona Hofferová
Lenka Zuščáková
Marcela Kudelová 

K3 (60 a viac rokov):
Anna Kolembusová
Pavla Ramšáková
Anna Kuljovská

mUži
K1 (14-29 rokov):
Kristián Švancár
Dominik Hunčík
Ján Ramšák
Dávid Murgaš

K2 (30-59 rokov):
Jozef Jánošík
Ľubomír Jakubec
Jakub Jakubec

K3 (60 a viac rokov):
Jaroslav Jozefík
Ján Dudek
Jozef Kudela

VýsLedKy:

V prvej pätke sa umiestnil vzpierač Vladimír macura
Dňa 18. februára 2023

sa uskutočnilo oceňovania
Športovec roka 2022. Medzi
ocenenými nechýbali ani
športovci z nášho mesta.
Oceneným bol i Matúš Šev-
čík, bývalý hráč Tatran
Krásno, v súčasnosti repre-
zentant Slovenskej repu-
bliky vo futsale a súčasne
hráč SK Slávie Praha futsal,
č. 6.

V prvej päťke najlepších
športovcov sa na 5.mieste

umiestnil i veľký talent vo
vzpieraní Vladimír ma-
cura, majster sveta a troj-
násobný majster Európy. V
súčasnosti trénuje v Dukle
Banská Bystrica. Vzhľadom
k tomu, že bol Vladimír Ma-
cura v zahraničí (Turecko),
cenu z rúk primátora mesta
Krásno Ing. Jozefa Grapu si
prevzal otec oceneného.
Primátor bol i pri uvedení
do Siene slávy kysuckého
športu prezidenta Sloven-

ského zväzu cyklistov, pána
Petra Privaru.

Primátor vo svojom prí-
hovore poďakoval za repre-
zentáciu mesta, ale
rovnako aj všetkým, ktorí
sa na športovej výchove po-
dieľajú. Poďakoval i tréne-
rovi vzpieračov Miroslavovi
Škrobianovi, bez ktorého
by v našom meste nebolo
možné nájsť a naďalej roz-
víjať takéto talenty. 

Foto: Miroslav Truchlik

Záver minulého roku,
najmä vianočné sviatky, Sil-
vester a Nový rok, ba ani ja-
nuárové dni so sviatkom
Troch kráľov, ani tie sa
vôbec nepodobali na pravý
zimný čas. Vianoce a pre-
chod starého a nového roka
boli totižto bez snehu, bez
skutočných mrazivých dní.
Už dávno sme nezažili také
nezvyklé počasie. Iba
mrholilo a keď sa na oblohe
ukázalo slnko, vôbec ne-
bolo „zubaté“, aké býva
v  zime, skôr malo bližšie
k svojej jarnej podobe. Bolo
to až neuveriteľné, tá teplá
atmosferická vlna, ktorá sa
dostala až na Kysuce.

V  tomto období prišiel

do Krásna známy historik
Róbert Letz. Je profesorom
na Pedagogickej fakulte UK
v Bratislave a dlhšiu dobu
viedol Katedru histórie na
tejto univerzite. Určite ho
mnohí poznajú z  televízie
alebo z  rozhlasu. Napísal
mnoho vedeckých článkov
a štúdií, ale tiež publikácií
a učebníc s historickou te-
matikou. Do mesta prišiel
profesor Letz s manželkou
Alenkou, rodáčkou z Krás-
na, a  so svojimi dvoma
synmi Tomášom a Jurajom.
Inak Letzovci spolu vycho-
vávajú šesť detí – 4 synov
a  2 dcéry. V  čase vianoč-
ných prázdnin bývali
u Alenkinho otca. V rodine

si najskôr pripomenuli
úmrtia najbližších – otec
Róberta Letza Ján Letz,
inak tiež vynikajúci historik
a predstaviteľ personalistic-
kej filozofie, ktorý predná-
šal na Trnavskej univerzite
v Trnave, sa pominul v roku
2021 a  Alenkina mama
odišla na večnosť v končia-
com sa roku 2022. Silvester
potom trávili s  deťmi, so
svojimi priateľmi a  zná-
mymi aj s pánom dekanom
vo Farskom pastoračnom
centre sv. Benedikta z Nur-
sie. Tu privítali aj Nový rok
a na Námestí mieru pri kos-
tole púšťali s  ostatnými
obyvateľmi svetlice.

Ako obaja manželia Let-
zovci svorne tvrdili, tešili sa
na kysuckú zimu a na sneh.
„Chceli sme si zalyžovať na
Rači, ale dozvedeli sme sa,
že nie sú dobré podmienky
na tento druh športového
vyžitia,“ vysvetľoval Róbert
Letz. „Na Veľkú Raču cho-
dievame najmä v lete, nie-
kedy sa zastavíme aj
v  osade U  Hacka,“ pridala
sa jeho manželka Alenka.
Obľubujú turistiku. Počas

slnečných dní prešli s pria-
teľmi Poliačkovcami a  Sý-
korovcami po cyklotrase 
do Dunajova, vystúpili pešo
do osady U Jantov a navští-
vili rozhľadňu. Boli tiež pri
kríži na Svrkli, odkiaľ vidieť
fatranské kopce, najmä
Veľký Rozsutec a  Stoh.
V čase nášho stretnutia ich
čakal ešte výstup na krás-
ňanskú Kykuľu – je to ich
obľúbený vrch, zatiaľ naň
vystúpili pri každej 
návšteve Krásna. V našom
meste sa rodina Róberta
Letza zdržala do sviatku
Troch kráľov. Doma v  Pe-
zinku budú spomínať na
Kysuce, na vianočné
sviatky a na to, že tentoraz
u nás nezažili sneh ani lyžo-
vačku, zato dosť turistiky.
Profesor Letz zanechal
našim čitateľom novoročný
vinš. LH

V našom meste privítal nový rok historik róbert Letz

Historik Róbert Letz s rodinou v Krásne, december 2022

Bohatá účasť šikovných detí s mamičkami nás prekvapila v piatok 20. januára 2023 v priestoroch mestskej knižnice.
Spoločne si prišli vytvoriť obrázky, ktoré sme nazvali Zasnežené domčeky. Počet detí nás veľmi milo prekvapil. Prišlo
ich približne 25 a skutočne sme sa ledva pomestili. Tento počet nás len utvrdil v tom, že Tvorivé aktivity a aktivity 
s deťmi majú v našom meste význam. Už teraz sa detičky a samozrejme mamičky môžu tešiť na ďalšie dielne.     ZGZ

šikovné deti vytvorili zasnežené Krásňanské domčeky
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V sobotu 11. februára 2023 sa 
v meste Krásno nad Kysucou uskutoč-
nil 5. ročník pretekov v bežeckom 

lyžovaní Krásňanská stopa.
10-kilometrová trasa už tradične

viedla po cyklotrase od kultúrneho
domu do obce Zborov nad Bystricou 
a späť. Vzhľadom k tomu, že v okoli-
tých obciach sa taktiež konali bežecké
súťaže a všetci chceli využiť maximum
ideálnych podmienok na preteky
tohto charakteru, sa tento rok oproti
predošlých ročníkom zúčastnilo o tro-
chu menej pretekárov. Avšak 16 je tak-
tiež slušné číslo. Celé preteky sa niesli
vo výbornej športovej nálade a atmos-
fére. Studený vietor nás všetkých

trošku potrápil, no nikomu nezabrá-
nili úspešne doraziť do cieľa.

Krásňanskej stopy sa zúčastnil 
aj paraolympionik Vladimír Gajdičiar
z Turzovky, ktorý reprezentoval Slo-
vensko na olympiáde v Salt Lake City,
v Turíne a v kanadskom Vancouveri.
V súčasnosti je posledným mohyká-
nom, ktorý preteká v bežeckom lyžo-
vaní v sede.

Tento rok sa však nikomu nepoda-
rilo prekonať čas najrýchlejšieho pre-
tekára 4. ročníka s výsledným časom
26 minút a 32 sekúnd Jána Holiga ml. 

Veľká vďaka patrí našim dobrovoľ-
ným hasičom Krásno nad Kysucou
pri dohliadaní bezpečnosti na trase.

VýsLedKy PreteKU:

Kategória muži
1. Ján Drahňák: 31:14:13
2. Vladimír Gajdičiar: 33:59:25
3. Jakub Šuška: 34:08:15

Kategória ženy
1. Anna Balošáková: 43:16:97
2. Margita Kirpatrick: 44:09:72
3. Alžbeta Bírová: 58:45:74

Ocenili sme aj najstaršieho a naj-
mladšieho účastníka pretekov, kto-
rým sa stali Marián Čarada a Luke
James Kirpatrick.

5. ročník Krásňanskej stopy

šport |  16Krásňan


